



REPUBLIKA HRVATSKA
DRŽAVNI ZAVOD ZA
RADIOLOŠKU I NUKLEARNU SIGURNOST
Zagreb, Frankopanska 11
tel: 01/4881 770 • faks: 01/4881 780

KLASA:542-01/16-01/10
URBROJ:542-01-16-2
Zagreb, 17. svibnja 2016.

REPUBLIKA HRVATSKA
SISAČKO-MOSLAVAČKA ŽUPANIJA
OPĆINA DVOR

Dijena: PRIMLJENO 20-04-2016	
542-01/15-01/01	od. 01/11/11
broj: 683/2016	vrij.
2176/08-01-16-	

Općina Dvor
n/p načelnik
Trg bana Josipa Jelačića 10,
44440 Dvor

Predmet: Skladištenje radioaktivnog otpada na području Općine Dvor

- odgovor, daje se

Poštovani,

Nastavno na Vaš dopis KLASA: 542-02/15-01/01, URBROJ: 2176/08-16/01/07 od 10. svibnja 2016. godine očitujemo se kako slijedi:

1. ZAHTJEV: Izrada i provedba mjerenja postojeće radioaktivnosti na području Općine Dvor, a posebice naseljenim područjima te područjima s izvorima pitke vode.

ODGOVOR: Državni zavod za radiološku i nuklearnu sigurnost (dalje DZRNS) je već poduzeo određene aktivnosti s ciljem utvrđivanja postojećeg stanja radioaktivnosti okoliša na području Općine Dvor i na području Sisačko-moslavačke županije. U okviru programa praćenja koncentracije radona i radonovih potomaka u zraku u stambenim i radnim prostorima za 2015. godinu na području Sisačko –moslavačke županije tijekom 2015. godine postavljeno je 153 detektora u dječjim vrtićima, 590 u školama i 227 u kućama, od toga u Općini Dvor 10 detektora u kućama, 10 u školama (8 u OŠ i 2 u PŠ) te 3 u vrtiću. Prvi rezultati se očekuju krajem 2016. godine. Nadalje, u okviru Praćenja stanja radioaktivnosti u okolišu u Republici Hrvatskoj u 2016. godini predviđeno je da stručnjaci Instituta za medicinska istraživanja i medicinu rad postave svoje uređaje za utvrđivanje ambijentalnog doznog ekvivalenta na lokacijama Dvor, Matijevići, Hrvatska Kostajnica, Petrinja... te drugim lokacijama na području Sisačko–moslavačke županije te ovim putem molimo za kooperativnost. Također, tijekom 2016. godine provest će se analize parametara radioaktivnosti u vodi za ljudsku potrošnju u nekim zonama oprkrbe na području Sisačko-moslavačke županije.

Fond za financiranje razgradnje i zbrinjavanja radioaktivnog otpada i istrošenoga nuklearnog goriva Nuklearne elektrane Krško (dalje: Fond) planira izradu Programa radiološkog monitoringa na području predložene lokacije i Općine Dvor na čijem se teritoriju nalazi predložena lokacija za uspostavu skladišta RAO, kako bi se utvrdilo nulto stanje. Programom će se predvidjeti mjerenje radioaktivnosti na predloženoj lokaciji (u objektima i oko njih) te na više točaka na području Općine, praćenje radioaktivnosti u pojedinim sastavnicama okoliša kao i u uzorcima hrane i vode za piće. Program će izraditi ovlašteni stručni tehnički servis. Lokacije za mjerenje i uzimanje uzoraka biti će predložene u

suradnji s Općinom Dvor. Radiološki monitoring provodit će kroz dvije godine ovlašteni laboratoriji nakon potvrđivanja Programa radiološkog monitoringa od strane DZRNS. Nakon svake godine mjerenja izradit će se Izvješće o provedenom radiološkom monitoringu, a sadržavat će opis primijenjenih radioloških metoda i tehnika mjerenja, rezultate mjerenja, te komentare i smjernice za daljnje djelovanje.

2. ZAHTJEV: Formiranje skupine neovisnih stručnjaka iz Hrvatske, inozemstva i regije (IAEA, Institut Vinča;..) koji će procijeniti postojeće dokumente i aktivnosti povezane s planovima Fonda na području Općine Dvor.

ODGOVOR: U funkciji neovisnog regulatora iz područja radiološke i nuklearne sigurnosti DZRNS zahtjeva od Fonda da osigura neovisne procjene za postojeće dokumente i buduće aktivnosti povezane s planovima Fonda na području Općine Dvor u skladu s obvezama koje proizlaze iz Zakona o radiološkoj i nuklearnoj sigurnosti (NN 141/13 i 39/15).

3. ZAHTJEV: Omogućavanje pristupa informacijama i dostavu službenih dokumenata predstavnicima Općine Dvor te civilnoj skupini koju će Općina Dvor oformiti za praćenje aktivnosti vezanih uz planove za moguće zbrinjavanje radioaktivnog otpada na području Općine Dvor .

ODGOVOR: U funkciji neovisnog regulatora iz područja radiološke i nuklearne sigurnosti DZRNS zahtjeva od Fonda da osigura prostor za rad civilne skupine te dostavljanje svih dokumenata i info-edukativnog materijala putem kojih će se dobiti uvid u planove i aktivnosti vezane uz moguće zbrinjavanje radioaktivnog otpada na području Općine Dvor u skladu s obvezama koje proizlaze iz Zakona o radiološkoj i nuklearnoj sigurnosti (NN 141/13 i 39/15).

4. ZAHTJEV: Dostava na uvid građanima Općine Dvor do sada izrađene dokumentacije o planovima i aktivnostima za skladištenje radioaktivnog otpada koje provodi Fond za financiranje razgradnje i zbrinjavanja radioaktivnog otpada i istrošenog nuklearnog goriva.

ODGOVOR: U funkciji neovisnog regulatora iz područja radiološke i nuklearne sigurnosti DZRNS zahtjeva od Fonda da svu potrebnu dokumentaciju i info-edukativne materijale osigura u primjerenj formi i količini kako bi se građanima Općine Dvor pojasnile dosadašnje i buduće aktivnosti vezane za skladištenje RAO na području Općine Dvor a u skladu s obvezama koje proizlaze iz Zakona o radiološkoj i nuklearnoj sigurnosti (NN 141/13 i 39/15).

5. ZAHTJEV: Uključivanje Zavoda za javno zdravstvo Sisačko-moslavačke županije (ZJZ SMŽ) u sve aktivnosti povezane sa mjerenjima i procjenama mogućeg učinka radioaktivnog zračenja na zdravlje ljudi.

ODGOVOR: DZRNS će zatražiti od ZJZ SMŽ da se aktivno uključi u proces suradnje s Općinom Dvor kao neovisna i nadležna ustanova u skrbi za zdravlje ljudi. Nadalje, u funkciji neovisnog regulatora iz područja radiološke i nuklearne sigurnosti DZRNS zahtjeva od Fonda da uspostavi suradnju sa ZJZ SMŽ te im osigura sredstva za rad na terenu kao i potporu radu civilne skupine te angažman neovisnih stručnjaka.

6. ZAHTJEV: Izrada procjene štetnog učinka na poljoprivredne i druge gospodarske djelatnosti nastale dosadašnjim aktivnostima na području Dvor.

ODGOVOR: DZRNS smatra da dosadašnje aktivnosti koje su poduzeli predstavnici tijela RH nisu prouzročile štetni učinak na poljoprivredne i druge djelatnosti, niti očekuje štetni učinak na daljnje poslovanje na području Općine Dvor, no zbog zabrinutosti javnosti može predložiti i organizirati sastanak predstavnika Općine i interesnih skupina sa relevantnim stručnjacima i institucijama.

S poštovanjem,



Na znanje:- FOND NEK;

- Sisačko-moslavačka županija – župan, S. i A. Radića 36, 44000 Sisak;
- Zavod za javno zdravstvo Sisačko-moslavačke županije, Kralja Tomislava 1 44000 Sisak